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Вопросы отражения в 
бюджетном (бухгалтерском) 
учете учреждений операций с 

наличными денежными 
средствами

1



3

Операции, совершаемые с использованием расчетных 
(дебетовых) банковских карт 

Учреждение

Расчеты со штатными и внештатными 
сотрудниками

Наличные расчеты
Безналичные расчеты 

(с использованием расчетных 
(дебетовых) банковских карт)

Заработная 
плата

Командировочные 
расходы

Подотчетные 
суммы

Поступления  через 
банкоматы оплаты за 
услуги  учреждения

Заработная 
плата

Командировочные 
расходы

Подотчетные 
суммы



Нормативные документы

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗНАЧЕЙСТВО
ПРИКАЗ

от 30 июня 2014 г. N 10н

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ
ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЛИЧНЫМИ ДЕНЕЖНЫМИ СРЕДСТВАМИ 

ОРГАНИЗАЦИЙ,

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА КОТОРЫМ ОТКРЫТЫ В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ 
ОРГАНАХ

ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА, ФИНАНСОВЫХ ОРГАНАХ 
СУБЪЕКТОВ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ)
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Нормативные документы

• Положение об эмиссии платежных карт 
и об операциях, совершаемых с их 

использованием, утвержденного Банком 
России от 24.12.2004 N 266-П.
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Указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У "О порядке 
ведения кассовых операций юридическими лицами и 
упрощенном порядке ведения кассовых операций 

индивидуальными предпринимателями и субъектами 
малого предпринимательства» (далее Указания №3210-

У)
Указание Банка России от 07.10.2013 N 3073-У "Об 

осуществлении наличных расчетов" (далее – Указание 
№ 3073-У)
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Инструкция по применению Единого плана счетов 
бухгалтерского учета для органов государственной власти 

(государственных органов), органов местного 
самоуправления, органов управления государственными 

внебюджетными фондами, государственных академий наук, 
государственных (муниципальных) учреждений, утв. 

Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н. (далее – 
Инструкция №157н)
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Инструкция по применению Плана счетов бюджетного учета, 
утв. Приказом Минфина России от 06.12.2010 N 162н (далее –

инструкция № 162н)

Инструкция по применению Плана счетов бухгалтерского 
учета бюджетных учреждений, утв. Приказом Минфина 
России от 16.12.2010 N 174н (далее –инструкция № 174н).

Инструкция по применению Плана счетов бухгалтерского 
учета автономных учреждений, утв. Приказом Минфина 
России от 23.12.2010 N 183н (далее –инструкция № 183н)



6.3. Для выдачи наличных денег работнику под отчет 
(далее - подотчетное лицо) на расходы, связанные с 
осуществлением деятельности юридического лица, 
индивидуального предпринимателя, расходный 
кассовый ордер 0310002 оформляется согласно 
письменному заявлению подотчетного лица, 
составленному в произвольной форме и 
содержащему запись о сумме наличных денег и о 
сроке, на который выдаются наличные деньги, 
подпись руководителя и дату ( Указания № 3210-У).
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Пункт 213. Дебиторская задолженность подотчетных лиц 
отражается в сумме денежных средств, выданных ему по 
распоряжению руководителя учреждения на основании 
письменного заявления подотчетного лица, содержащего 
назначение аванса, расчет (обоснование) размера аванса и 
срок, на который он выдается, либо в сумме денежных 
документов выданных подотчетному лицу на 
соответствующие цели. (Инструкция №157н)
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214. Увеличение дебиторской задолженности 
подотчетных лиц на суммы полученных денежных 
средств допускается при отсутствии за подотчетным 
лицом задолженности по денежным средствам, по 
которым наступил срок предоставления Авансового 
отчета. (Инструкция №157н)



• Пункт 6. Наличные расчеты в валюте Российской 
Федерации и иностранной валюте между участниками 

наличных расчетов в рамках одного договора, 
заключенного между указанными лицами, могут 
производиться в размере, не превышающем 100 
тысяч рублей либо сумму в иностранной валюте, 

эквивалентную 100 тысячам рублей по официальному 
курсу Банка России на дату проведения наличных 

расчетов (Указания № 3073-У).

13



Письмо ФНС России от 09.07.2014 

№ ЕД-4-2/13338

ч. 1 ст. 15.1 КоАП РФ.
• Нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка 

ведения кассовых операций, выразившееся в осуществлении 
расчетов наличными деньгами с другими организациями сверх 
установленных размеров, неоприходовании (неполном 
оприходовании) в кассу денежной наличности, несоблюдении 
порядка хранения свободных денежных средств, а равно в 
накоплении в кассе наличных денег сверх установленных 
лимитов, 

влечет наложение административного штрафа на должностных 
лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на 
юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
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Порядок получения расчетных (дебетовых) 
банковских карт учреждением  

Учреждение

Орган Федерального 
казначейства

Кредитная 
организация

1. Заявление на 

получение карт 

(ф. 0531247)

2. Реестр на выпуск карт 
(ф. 0531248)
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5. Сведения о реквизитах 
выданных учреждениям карт

6. Регистрация 
выданных карт в 

Журнале 
регистрации карт 

(ф. 0531249)
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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 11 августа 2014 г. N 02-03-07/39804
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• поступление (взнос) денежных средств на счет 
№ 40116:

Дебет 1 20332 510 «Поступления средств бюджета на счета 
для выплаты наличных денег»
Кредит 1 30600 730 «Увеличение кредиторской 
задолженности по выплате наличных денег»;

• выбытие (снятие) денежных средств со счета 
№ 40116:

Дебет 1 30600 830 «Уменьшение кредиторской 
задолженности по выплате наличных денег»
Кредит 1 20332 610 «Выбытия средств бюджета со счетов 
для выплаты наличных денег»
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пример
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Удержание из заработной платы образовавшейся 
задолженности 

• Дебет счета 0 302 11 730 (000) «Уменьшение 
кредиторской задолженности по заработной плате»

• Кредит счета 0 208 00 660 (000) «Уменьшение 
дебиторской задолженности подотчетных лиц».

21



Задолженность подотчетных лиц, 
своевременно не возвращенная

• Дебет счета 0 209 30 560 (000) "Расчеты 
по компенсации затрат"

• Кредит счета 0 208 00 660 (000) "Расчеты 
с подотчетными лицами".
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Положение о порядке ведения кассовых операций и 
правилах хранения, перевозки и инкассации банкнот и 
монеты Банка России в кредитных организациях на 

территории Российской Федерации"

(утв. Банком России 24.04.2008 N 318-П)
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• Приказ Минфина России 

от 06.08.2015 № 124н 
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Письмо Минфина России от 08.07.2015

 N 02-07-07/39464

«Об отражении в бюджетном учете 
операций по перечислению заработной 

платы работникам (сотрудникам) 
учреждений на банковские карты»
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ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО

от 30 июля 2013 г. N 14-27/763
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